

人民日報系列評論員文章論習近平「7·26」重要講話精神

準確把握時代大勢 激勵全國各族人民

香港文匯報訊 上月26日至27日，省部級主要領導幹部「學習習近平總書記重要講話精神，迎接黨的十九大」專題研討班在京舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平在開班式上發表了重要講話。《人民日報》先後發表三篇評論員文章，指習近平總書記的重要講話，系統總結了黨的十八大以來黨和國家事業取得的歷史性成就，深刻闡述了五年來黨和國家事業發生的歷史性變革，鼓舞和激勵全黨全國各族人民堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，繼續把黨和國家事業推向前進。是黨在新的歷史起點上不忘初心、繼續前進的行動綱領，充分體現了黨準確把握時代大勢、毫不动摇堅持和發展中國特色社會主義的堅定信念和強大定力。



《人民日報》發表系列評論員文章，指習近平的「7·26」講話充分體現了黨準確把握時代大勢，毫不动摇堅持和發展中國特色社會主義的堅定信念和強大定力，將激勵全國人民繼續把黨和國家事業推向前進。圖為習近平等中共中央政治局常委於2012年11月參觀《復興之路》展覽。

評論文章指，2012年11月17日，十八屆中央政治局舉行第一次集體學習時，習近平總書記發表了重要講話。他強調，堅持和發展中國特色社會主義是貫穿黨的十八大報告的一條主線，中國特色社會主義道路是實現中國社會主義現代化的必由之路，是創造人民美好生活的必由之路。2013年1月5日，新進中央委員會的委員、候補委員學習貫徹黨的十八大精神研討班開班式上，習近平總書記發表重要講話。他強調，黨的十八大精神，說一千道一萬，歸結為一點，就是堅持和發展中國特色社會主義。中國特色社會主義，是科學社會主義理論邏輯和中國社會發展歷史

邏輯的辯證統一，是根植於中國大地、反映中國人民意願、適應中國和時代發展進步要求的科學社會主義，是全面建成小康社會、加快推進社會主義現代化、實現中華民族偉大復興的必由之路。

道路問題關係黨的興衰成敗

文章提到，習近平總書記反覆強調，道路問題是關係黨的事業興衰成敗第一位的問題，道路決定命運，道路就是黨的生命。一個國家實行什麼樣的主義，關鍵要看這個主義能否解決這個國家面臨的歷史性課題。鞋子合不合腳，自己穿了才知道；一個國家的發展道路合不合適，只有

這個國家的人民才最有發言權。不說更早的時期，從蘇聯解體、東歐劇變以後，唱衰中國的輿論就在國際上不絕於耳，各式各樣的「中國崩潰論」從來沒有中斷過。但是，中國非但沒有崩潰，反而綜合國力與日俱增，人民生活水平不斷提高，風景這邊獨好。只有社會主義才能救中國，只有中國特色社會主義才能發展中國，這是黨和人民從歷史和現實中得出的不可動搖的結論。

科學指引激發歷史性變革

文章指出，十八大以來的五年，是黨和國家發展進程中很不平凡的五年。五年

來，以習近平同志為核心的黨中央科學把握當今世界和當代中國發展大勢，順應實踐要求和人民願望，以巨大的政治勇氣和強烈的責任擔當，舉旗定向、謀篇佈局、迎難而上、開拓進取，統攬偉大門爭、偉大工程、偉大事業、偉大夢想，統籌推進「五位一體」總體佈局、協調推進「四個全面」戰略佈局，推出一系列重大戰略舉措，出台一系列重大方針政策，推進一系列重大工作，取得了改革開放和社會主義現代化建設新的重大成就。

評論文章指出，五年來黨和國家事業取得的歷史性成就和發生的歷史性變革，在新中國成立特別是改革開放以來中國發展

講話引起各界強烈反響

民盟中央副主席張平

對習近平總書記提出的「很不平凡」四個字印象深刻。這不僅蘊涵着中國共產黨堅持理想的決心、執政為民的擔當，更體現了中國共產黨創新理論的智慧、排除萬難的魄力和銳意進取的勇氣。習近平總書記的講話令我們深受鼓舞、倍感振奮。

全國工商聯副主席謝經榮

習近平總書記的重要講話對於凝聚廣泛共識、推動發展，具有十分重要的意義。作為中國共產黨領導的人民團體和商會組織，工商聯號召廣大非公經濟人士，充分發揚企業家精神和工匠精神，履行社會責任，將個人發展和企業發展融入中國特色社會主義偉大事業之中。

農工黨中央副主席曲鳳宏

未來農工黨將自覺把思想、行動和全黨工作重點統一到中共中央決策部署上來，切實履行好參政議政、民主監督、參加中國共產黨領導的政治協商的基本職能，形成有作為、勇擔當、做評友、講真話的良好氛圍，以優異成績迎接中共十九大勝利召開。

九三學社中央副主席董斌

九三學社作為中國特色社會主義參政黨，始終是與中國共產黨和衷共濟、通力合作的親密友黨，我們要始終不渝地堅持中國共產黨領導，密切聯繫廣大科技界知識分子，秉持科學理性的精神，堅持以新發展理念為引領，協商建言，更好地履職盡責、發揮作用。

致公黨中央常務副主席蔣作君

致公黨將充分發揮同海外聯繫廣泛的優勢，匯聚僑智、發揮僑力、維護僑益，團結廣大歸僑、僑眷和海外僑胞積極投身改革開放和社會主義現代化建設，續寫「僑」「海」報國新篇章，為促進祖國和平統一、實現中華民族偉大復興的中國夢作出新的更大貢獻。

資料來源：新華社

特氏怨華對朝不力 新華社駁找錯發洩對象



香港文匯報訊 (記者 朱燁 北京報導) 在朝鮮新近試射洲際彈道導彈後，美國總統特朗普通過推特 (Twitter) 稱，中國通過貿易「每年賺取數十億美元」，卻對朝鮮「無所作為」，「我們絕對不能容許此情況持續下去」。對此，新華社發表文章駁斥指，特朗普將怨氣撒到中國身上，顯然是找錯了發洩的對象，其邏輯難以自洽，「情緒化的表達不能變成解決半島核問題具有指導性的政策。」該文續指，若想解決半島核問題，有關方面必須拿出實際行動和誠意，切勿再推卸責任，更不應在中國背後「捅刀」。

文章更指，半島目前最需要的是立即撤火，而不要添柴，更不要火上澆油。一旦擦槍走火，瞬間可以演變成局部衝突，甚至爆發戰爭，後果不堪設想。美方應該明白，中國不是半島核問題的直接矛盾方，中國手中更沒有解決半島核問題的魔法棒，拿着解決問題鑰匙的恰恰是美朝雙方。

拿鑰匙的是美朝雙方

文章更指，半島目前最需要的是立即撤火，而不要添柴，更不要火上澆油。一旦擦槍走火，瞬間可以演變成局部衝突，甚至爆發戰爭，後果不堪設想。美方應該明白，中國不是半島核問題的直接矛盾方，中國手中更沒有解決半島核問題的魔法棒，拿着解決問題鑰匙的恰恰是美朝雙方。

聯合國安理會7月輪值主席、中國常駐聯合國代表劉結一於瑞士日內瓦當地時間7月31日表示，中方反對朝方違背安理會決議和國際社會普遍意願進行核試、射導活動，敦促朝方及其他有關各方全面遵守安理會有關決議，停止採取可能導致半島形勢進一步緊張升級的行動。他表示，希望有關各方慎重行事，停止緊張局勢輪番升級，共同維護本地區和平穩定。

劉結一說，中方已多次重申，中國始終堅持實現朝鮮半島無核化目標，堅持維護半島和平穩定，堅持通過對話協商解決問題，反對半島生亂生戰。中方的這些原則立場得到了國際社會的普遍支持，也已在安理會涉朝決議中體現和反映。

據韓聯社報導，韓國政府上月29日決定臨時部署剩餘「薩德」發射車後，中國外交部部長助理孔鉉鈺召見韓國駐華大使金章洙，要求韓方停止部署「薩德」和撤除裝備。去年7月，韓國政府決定在半島部署「薩德」反導系統，當時中國政府也召見金章洙表示了抗議。

王毅讚賞岡比亞奉行「一中」

香港文匯報訊 據中新社報導，中國外交部長王毅昨日在北京與來華正式訪問的岡比亞外長達博舉行會談。

王毅說，2016年3月中岡實現復交，兩國關係重回正確軌道，也為兩國互利合作開闢了廣闊前景。中方讚賞岡新政府堅定奉行一個中國政策，積極致力於對華友好。中方願同岡方深化政治互信，結合各自優勢，重點加強基礎設施建設、農業、旅遊等領域合作，擴大兩國人民的友好交往，加強在國際和地區事務中的協調配合，推動兩國關係提升到更高水平。

達博說，岡比亞政府和人民高度讚賞習近平主席提出的對非政策以及中非合作論壇約翰內斯堡峰會提出的重大合作舉措，衷心感謝中方為岡比亞經濟社會重建提供的真誠支持和幫助。岡方將堅定奉行一個中國政策，期待同中方加強各領域務實合作。雙方還就共同關心的國際和地區問題交換了意見。

會談後，王毅和達博共同簽署了中岡兩國外交部建立磋商機制的協議。

空客華創新中心年底啟用

香港文匯報訊 據中通社報導，空中巴士公司 (Airbus SAS, 又稱空中客車) 將於今年年底正式投入運營其位於中國的創新中心。另據澎湃新聞昨日報導，空中巴士公司日前在法國圖盧茲宣佈，該公司將於中國設立創新中心，該中心預計於2017年底前正式投入運營，選址將於今年晚些時候宣佈。

空中巴士公司方面稱，快節奏的創業氛圍使得中國成為空客計劃設立創新中心的理想之選。中國在製造、技術及金融等領域都呈現了快速發展的態勢。

據悉，空中巴士公司方面任命羅崗為該中心的首席執行官，負責領導該創新中心的創建和運營。界面新聞稱，加入空中巴士公司前，他曾任職於優步中國以及英國初創企業 RANGESPAN。羅崗任職優步中國期間，用近三年時間負責搭建優步中國業務體系，該公司於2016年被滴滴出行收購。

銀監會原主席助理楊家才違紀被雙開

香港文匯報訊 據中新社報導，中央紀委官網昨日發佈消息，中國銀行業監督管理委員會原黨委委員、主席助理楊家才嚴重違紀被開除黨籍和公職。楊家才被指為個人職務提拔搞非組織活動，利用職權為其子經營活動提供幫助，破壞金融系統政治生態和市場秩序。

中央紀委通報稱，日前，經中共中央批准，中共中央紀委對楊家才嚴重違紀問題進行了立案審查。經查，楊家才嚴重違反政治紀律和政治規矩，打探巡視和紀律審查信息，為個人職務提拔搞非組織活動；違反中央八項規定精神，違規出入私人會所接受宴請；違反組織紀律，利用職權干預幹部選拔

任用工作，未按規定報告個人有關事項；違反廉潔紀律，利用職權為其子經營活動提供幫助；違反生活紀律。利用職務上的便利為他人謀取利益並收受巨額財物，涉嫌受賄犯罪。

破壞金融市場秩序

通報說，楊家才身為黨的高級領導幹部，嚴重違反黨的紀律，並涉嫌違法犯罪，破壞金融系統政治生態和市場秩序，損害銀行業監管機構形象，性質惡劣、情節嚴重。依據《中國共產黨紀律處分條例》等有關規定，經中央紀委常委會議研究並報中共中央批准，決定給予楊家才

開除黨籍處分；由監察部報國務院批准，給予其開除公職處分；收繳其違紀所得；將其涉嫌犯罪問題、線索及所涉款物移送司法機關依法處理。

據公開資料顯示，楊家才1961年出生於湖北，是經濟學碩士，高級經濟師。1988年進入金融機構工作後，他歷任中國人民銀行鍾祥縣支行總稽核，中國人民銀行湖北省分行人事處副科長、科長，中國人民銀行武漢市分行副行長等職。自2003年起，楊家才先後任銀監會湖北監管局籌備組成員、副局長，銀監會安徽監管局局長，銀監會銀行監管一部主任，銀監會辦公廳主任等職。2013年5月，他任職銀監



銀監會原主席助理楊家才因嚴重違紀被雙開。

會主席助理、黨委委員兼辦公廳主任。中國高層近期強調，要嚴防金融風險和腐敗，對金融領域腐敗要堅決查處、嚴懲不貸。中國證監會原副主席姚剛與證監會原主席助理張育軍上月相繼被雙開。